
ORDINE PROVINCIALE DEI MEDICI CHIRURGHI 
E DEGLI ODONTOIATRI DI TREVISO 

__________ 
 

Verbale dell'Assemblea annuale degli iscritti 
mercoledì 17 dicembre 2025 

 
 
Mercoledì 17 dicembre 2025 alle 20:00 si è riunita presso la sala convegni dell’Ordine, l'Assemblea ordinaria 
degli iscritti come da convocazione inviata a tutti gli iscritti prot. 8459 del 27/11/25 e pubblicata sul sito web 
dell'Ordine, per discutere il seguente ordine del giorno:  
 
1.  Relazione del Presidente dell’Ordine 
2.  Variazione Bilancio di Previsione 2025: presentazione, relazione del Collegio dei Revisori dei Conti, 
delibere conseguenti 
3. Bilancio di Previsione 2026: presentazione, relazione del Collegio dei Revisori dei Conti, delibera 
conseguente 
4.  Varie ed eventuali. 
 
In apertura di seduta il Presidente dottor Faggian comunica che la riunione assembleare in prima 
convocazione per le 23:00 di martedì 16 dicembre 2025 è andata deserta. 
Il Presidente prende atto del numero dei presenti e del numero delle deleghe (65 complessivamente) e 
comunica ai presenti che è stato raggiunto il numero legale previsto dall'articolo 24 DPR 221/1950 per la 
validità dell'assemblea in seconda convocazione. 
Il Presidente dichiara dunque aperta la seduta assembleare e dopo aver rivolto un cordiale saluto a tutti i 
presenti dà inizio ai lavori. 
 

1) RELAZIONE DEL PRESIDENTE  
Gentili Colleghe e Colleghi, 
la presente relazione illustra le linee programmatiche e di sviluppo del nostro Ordine per l’esercizio 
finanziario 2026 sulla base del bilancio di previsione presentato dal Tesoriere. 
 
Il 2026 vede la continuazione delle attività del Consiglio Direttivo, uscito dalla tornata elettorale di fine 2024, 
che lavorerà nel 2026 con l’impegno e l’attenzione che lo ha sempre contraddistinto consolidando e 
implementando il lavoro gestionale e politico iniziato nel 2025. 
 
Solo a titolo indicativo si ritiene utile evidenziare come nel corso nel 2025 si sono svolti nelle aule dell’Ordine, 
con un innegabile risparmio finanziario dato dal non dover affittare spazi ed aule altrui: 
1. Grazie alla commissione formazione sono stati organizzati 20 corsi accreditati ECM che hanno visto 
la partecipazione di circa 1600 iscritti e 67 crediti ecm erogati; 
2. Grazie al nostro Segretario dr Dal Pozzo per la professionalità e la dedizione che trasmette agli 
studenti sono stati organizzati 12 incontri rivolti agli studenti dei licei di Treviso che hanno aderito al progetto 
di Curvatura Biomedica per una partecipazione totale di 840 studenti. 
3. Grazie alla commissione Rapporti con le Associazioni sono stati organizzati 2 incontri con le 
Associazione dei Pazienti. 
4. Concludo con l'organizzazione di svariati corsi e riunioni svolti gratuitamente negli spazi dell’Ordine 
su richiesta dell’ULSS 2 Marca Trevigiana e delle Associazioni di Categoria che hanno chiesto di poter utilizzare 
le nostre aule. 
 
Nel corso del prossimo anno verranno implementate l’azione politica di rappresentanza presso Istituzioni e 
cittadini e le azioni tese a promuovere la coesione all’interno della comunità professionale. 
 



L’impegno per aggiornamento professionale e per le iniziative culturali è un’importante parte dell’attività 
Ordinistica. Già ad oggi sono stati programmati per il prossimo anno circa 30 corsi ecm da proporre agli 
iscritti. 
 
Nel corso sempre del 2026 e per quanto attiene all’aggiornamento continuo si dovranno valutare le ricadute 
in ambito professionale e disciplinare dello scadere del triennio formativo 2023/2025, anche in 
considerazione del vincolo imposto dal legislatore tra assolvimento formativo e copertura assicurativa. 
 
Troverà anche sicuramente un nuovo impulso l’attività e le iniziative volte ad affrontare la materia 
dell’intelligenza artificiale in medicina, che ha sempre maggiori ricadute sulla salute dei pazienti e sulla 
professione. 
 
Sul lato organizzativo economico grazie ad investimenti applicati sul capitale ed ai bandi FNOMCeO già a 
partire dal prossimo anno si sta valutando di investire ulteriormente nella ristrutturazione della sede del 
nostro Ordine, al fine di offrire ai nostri iscritti una sede sempre più adeguata ad ospitare i corsi di formazione 
e gli incontri a loro rivolti. 
 
La ristrutturazione ed implementazione degli spazi della sede, che prevederebbe un adeguamento alla 
normativa in materia di antincendio consentirebbe un prolungamento della convenzione in essere con 
l’Università degli Studi di Padova, Facoltà di Medicina, sede di Treviso, fino al tutto il 2037, con un 
corrispondente adeguamento del rimborso spese per l’utilizzo degli spazi dato all’Ordine dalla stessa Facoltà. 
Ricordo che dal 2026 la Facoltà di Medicina, sede di Treviso diverrà sede di laurea e l’Ordine, dopo Padova e 
Verona, sarà membro di commissione di laurea. 
 
I benefici diretti ed indiretti per gli iscritti e per l’Ordine dati dal consolidamento del rapporto con la Facoltà 
di Medicina sono facilmente individuabili: 
● Condivisione delle spese fisse ordinarie e di ristrutturazione che sarebbero altrimenti solo in capo 
all’Ordine. 
● Consolidamento del numero degli iscritti all’Ordine che negli ultimi anni ha visto un costante 
aumento (solo nell’ultimo triennio ben 418 nuove iscrizioni), elemento che ha contribuito anch’esso a 
mantenere invariata la quota annuale di iscrizione, a tutt’oggi con 150€/anno contro, ad esempio, di Padova 
e Venezia con una quota di 170€, Verona con € 175,00 per iscritti con età compresa tra i 36 e 70 anni ecc. 
 
Tra i temi che nel corso del 2026 il Consiglio dovrà affrontare ci sono: la carenza del personale medico e le 
difficoltà nell’esercizio della professione, i problemi di accesso alle cure da parte dei cittadini, la 
responsabilità professionale, il ruolo dell’intelligenza artificiale. 
 
Il Consiglio Direttivo ha in questo un ruolo centrale, quale organo di governo ed indirizzo per l’ente e si riunirà 
regolamentare con cadenza almeno mensile. 
 
Un ruolo che si rileva nella lettura di alcuni numeri relativi alle attività ordinistiche quali quelle, ad esempio, 
nel corso del 2025: 
● 60 segnalazioni disciplinari pervenute 
● 300 quesiti/ richieste pareri 
● circa 500 consulenze previdenziali 
 
Per svolgere al meglio questo lavoro è altrettanto fondamentale lo sviluppo di competenze per i nostri 
dipendenti amministrativi, che ringrazio personalmente a partire dal Direttore Dott. Mario Conte alle 
Segretarie Sonia, Enrica e Maria Giovanna per l’enorme quantità di lavoro svolta sempre ai massimi livelli di 
competenza e disponibilità; queste competenze consentono un costante adeguamento alla normativa di 
riferimento in continua evoluzione. 
 
Sulla base di queste premesse e dei risultati ottenuti durante il 2025 che volge al termine, sono pienamente 
fiducioso nella capacità del nostro Ordine di ottemperare al dovere di rappresentanza della nostra categoria, 



di rispondere adeguatamente alle esigenze dei colleghi e dei cittadini della nostra provincia, di tutelare il 
nostro personale e la nostra sede, utilizzando nel modo migliore possibile i fondi previsti nel bilancio 
preventivo 2026 
 

2) Variazione Bilancio di Previsione 2025: presentazione, relazione del Collegio dei Revisori dei 
Conti, delibere conseguenti 

Il Presidente cede la parola al Tesoriere, Dott. Pravato, che da lettura delle variazioni di bilancio 2025 
approvate nel corso del 2025 dal Consiglio Direttivo e nello specifico le variazioni del 10 settembre 2025, 
del 15 ottobre 2025 e del 26 novembre 2025. 
Il Presidente cede quindi la parola al Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti dell’Ordine Provinciale dei 
Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Treviso, il quale dichiara che il Collegio ha esaminato e discusso le 
variazioni del Bilancio di Previsione 2025 come risulta dalla Relazione del Collegio depositata agli atti, 
esprimendone parere favorevole. 
Il Presidente chiede quindi all'Assemblea se ci sono osservazioni. Non essendoci osservazioni il Presidente 
pone in votazione per alzata di mano l’approvazione delle Variazioni di Bilancio 2025.  
1 contrario. 
Nessun astenuto. 
N. 64 voti a favore. 
L’Assemblea approva a maggioranza. 
  

3) Bilancio di Previsione 2026: presentazione, relazione del Collegio dei Revisori dei Conti, delibera 
conseguente 

 
Il Presidente cede la parola al Tesoriere che dà lettura della relazione al Bilancio di Previsione 2026, già 
approvato all'unanimità dal Consiglio Direttivo nella seduta del 26 novembre 2025. 
Il Presidente cede quindi la parola al Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti dell’Ordine Provinciale dei 
Medici Chirurghi e degli Odontoiatri di Treviso, il quale dichiara che il Collegio ha esaminato e discusso il 
Bilancio di Previsione 2026 e la Relazione del Tesoriere esprimendone parere favorevole come risulta dalla 
Relazione del Collegio depositata agli atti.  
Il Presidente chiede quindi all'Assemblea se ci sono osservazioni. Non essendoci osservazioni il Presidente 
pone in votazione per alzata di mano l’approvazione del Bilancio Previsione 2026.  
Nessun voto contrario. 
1 astenuto. 
N. 64 voti a favore. 
L'assemblea approva a maggioranza.   
 

4) Varie ed eventuali. 
Non ci sono varie ed eventuali.  

________________________________________ 
 
Il Presidente, rilevato che sono stati trattati tutti i punti all’Ordine del giorno, augurando a tutti buone feste, 
dichiara conclusa la seduta. 
  
 
                                     f.to IL SEGRETARIO                                   f.to IL PRESIDENTE  
                               Dott. Giuseppe Dal Pozzo                                                  Dott. Luigi Faggian 
 
 
 
Firme autografe omesse ai sensi del D.lgs 39/1993. 

L’originale del presente documento, con firme autografe, è conservata nel protocollo digitale dell’Ordine 
(RegInt_N2025-00114)  


